

VEGYESEK.

Jegyzőkönyvi kivonatok a megtartott szakülésekről.

c) Május hó 3-án a kir. egyetem physikai intézetében tartott természet-tudományi szakülésen.

1. Hangay Oktáv: „Növénytani közlemények“ czimen először a Porkura körüli mállott melaphyr kőzetek talaján előforduló növényekről szólt, felemlítvén a növények nagy részének abbéli sajátságait, hogy színük zöldből sötétveresbe megy át, és bemutat egy e vidékről származó *Teucrium melaphyricum*nak nevezett válfajt, mint ama talajok eredeti színű növényét. Ezután a fehérmegyei Nagy-Láng florájának azon növényeiről értekezett, melyeket gr. Zichy János botánikai kedvtelésből más vidékekről oda hozatott vagy magvakban elhintve terjesztett el s ez által a vidék eredeti florájában változtatást okozott. (Bővebben a jelen számban).

2. Istvánffy Gyula: „Az új apochromatikus objectivekről a systema bemutatásával“ czim alatt ismertette és bemutatta a kolozsv. tud.-egyetem növénytani intézetének tulajdonát képező új szerkezetű, Seiberttől (Wetzlar) készített apochromatikus, 1.5 mm. gyutávú, homogén immersió objektívét a hozzávaló szintén új u. n. compensáló oculárokat, illusztrálva példák-
kal és készítményekkel.

3. Dr. Koch Antal: „Erdély felső tertiaerjére vonatkozó új palaeontologiai adatok“-ul a) ismerteti a felső-orbói felső mediterrán rétegek kövületeit, melyeket a múlt nyáron Herepey Károly n.-enyedi coll. tanár ajándékozott az erdélyi muzeumnak, és a melyeknek meghatározásával és tanulmányozásával a múlt télen Faschler László és Csemetei Károly tanárjelöltek foglalkoztak. b) Ismertette a lajtamészakónek azon kövületeit, melyeket a múlt nyáron dr. Primics György a Csetráshegység területén, a szelistyei határban fedezett fel és gyűjtött. (Mind a két közleményt l. a jelen füzetben).

4. Dr. Farkas Gyula bemutatja dr. Gerevich Emilnek „A felfelé menő lánczörték“-ről szóló értekezését, a mely a lánczörték történetének és elméletének rövid ismertetése. Ez értekezés egyszersmind tájékoztató egy Gerevichtől róluk írt könyv elméleti része felől, melyet szerzője egyik közeli ülésen az alkalmazási részről szólóval fog kiegészíteni. (Lásd a jelen füzetben).